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BEKESSEG ÜNNEPEN
A békesség ünnepén a Glóriásra 

emlékezünk: Nemes alakja végigvo­
nult az emberiség közel kétezer éves 
történetén. Szavait, tanításait hirdet­
ték az apostolok. Követői hirdették 
a szeretetet, a békét és a lemondást. 
A hosszú évszázadok igehirdetői is 
lassan megváltoztak. Krisztus szolgái 
Matalmas vagyonok uraivá lettek, 
uralkodókat hoztak létre, vagy függ­
tek azoktól, de mindkét esetben ked­
veztek a hatalmasoknak. Az erőszakos 
vagyonszerzéseket vallásos igehirde­
tésbe szőtt érvekkel támasztották alá 
s ezért maguk is részesedtek a va­
gyonból, amely azután számukra is 
i hatalom bázisa lett. A világi 
javakról való lemondást prédikálták 
i ugyanakkor támogattak minden 
olyan törekvést, amely a dolgozó 
embert elnyomta és megfosztotta 
munkája eredményétől.' Tették ezt 
Krisztus tanaival szöges ellentétben 
anyagi javakért s abban a materia­
lista hitben, hogy csak ezen a föl­
dön van az élet, tehát: prédikáljuk 
a vizet és igyuk a bort.

Így cselekedtek országunkban is 
főpapjaink és igy cselekednének ma 
is, ha nem változott volna meg a 
aépnek a hatalomhoz való viszonya.

Itt persze nem arról a népről van 
izó, amelyről Werbőczy István Hár­
maskönyvében így ír;

,E helyen pedig a nép neve és 
elnevezése alatt egyedül a főpap 
és báró urakat és egyéb mágná­
sokat s a többi nemeseket kell 
érlened, de nem a nem nemeseket“

Ugyanakkor: „A mély vallásos 
érzésű és a római kát. hitvalláshoz 
rém csak rendületlenül ragaszkodó, 
ka nem az ellennézetűekkel szemben 
a hazában is kérlelhetetlen szigorú­
sággal elbánó Werbőczy, szövetségi 
tag Wormsban az V. Károly császár 
által 1521 évben összehívott birodal­
mi gyűlésen, ahol Luthernek is a 
maga tanait visszavonnia kell vala.*

Ismételjük; nem arról a népről 
van szó ma, de ugyanilyen „mély 
vallásos érzésű* főpapról Mindszenthy 
érsekről

Mindszenthy főpapot éppen olyan 
„mély vallásos érzés“ füti ma, 
mint annak idején Werböczyt: A 
dolgozó munkás, paraszt nem tar­
tozik a néphez. A dolgozó mun­
kás, paraszt csak arra való, csak 
arra jó. hogy húzza az igát a 
zsíros papi földön, esetleg a va­
sárnapi körmeneten hordozhatja a 
baldachint, s ha ezután is úgy 
érzi, hogy: élete egyetlen tortúra 
születésétól-ha/áláig — a pokol 
és meny ország képzeteinek uralma 
alatt — a túlvilággal üzérkedve 
kezdheti az alkut, vagy ihatja a 
depó olcsó pálinkáját.

Ez a jogfolytonosság az, amit akar­
tak az összeesküvők 8 amit Mind­

szenthy főpap úr visszakiván s amely­
nek érdekében felhasználja a papi 
palástot, sőt igyekszik felhasználni a 
hívők becsületes vallási érzületét is. 
Támogatja ebben a törekvésében a 
hatalmat és gazdagságot vesztett 
egykori urak maroknyi csapata. Nem 
kétséges tehát, hogy a főpap Isten 
szolgálata helyett a legdurvábban a 
földi hatalmasságokat szolgálja.

Ma már az egész nemzet, annak 
minden rétege állást foglal Mind­
szenthy érsek politikája ellen. Ma 
már a legbuzgőbb hivő előtt is vilá­
gosan állhat a múlt és a jelen:

Werbőczy az akkori haladás 
ellen: Luther ellen.

Mindszenthy a mai haladás 
ellen: a Demokrácia ellen.

Szarvas nagykiterjedésü határa, a 
szétszórt tanyarendszer szükségessé 
tette, hogy az ez évben községenként 
megalakult Népi Bizottságokat, me­
lyek úgy a termelés, mint egyéb kér­
désekben döntenek, kiterjesszék a 
taryavilágba is, s közvetlenül pento­
san megismerjék minden környék la­
kosainak problémáit.

Vasárnap, dec. 19-én ültek össze 
Szegeden Délmagyarország kisipa­
rosai, hogy megtárgyalják és kiérté­
keljék a jelen helyzetet és meghatá­
rozzák a jövö teendőit. Ezzel kapcso­
latosan megállapította az értekezlet: 
a kisiparosság a demokráciában akkor 
töltheti be legjobban helyét, ha saját 
akaratából a szövetkezés útjára lép, 
ahol termelvényeinek minőségi és 
mennyiségi fejlődésével, annak ol­
csóbbá tételével a magyar dolgozók 
érdekeit szolgálja. De a kisiparos­
ság saját érdeke is hogy szövet­
kezzen, mert így a kormány részé­
rói olyan támogatásban részesül, 
amely a teljes felemelkedéséhez 
segíti hozzá. A szövetkezeten belül 
az önálló kisiparosok saját maguknak 
dolgoznak, saját maguk termelnek 
és így szaktudásuktól, szorgalmuktól 
függ saját egyéni boldogulásuk ts.

A népi demokrácia gondoskodik 
arról is, hogy termetvényeik ne csak 
a belföldi elhelyezés, de külföldi 
export révén is értékesíthetők legye­
nek. A szövetkezet tagjai OTI biz­
tosításban is részesülnek.

Gellért Gábor, az OKISz vezér- 
igazgatója bejelentette^ hogy a kisipar

Ma már a Krisztust követő pap is 
feltétlen hive a demokráciának, mert 
a lepergett négy év után, annak le­
mérhető eredményeit közvetlenül látja 
egyrészt, másrészt nem gátolja papi 
igazi hivatásának teljesítésében egy 
főúri-főpapi klikk imperializmust 
támogató államapparátusa.

Ellenkezőleg: ma az igazi, az 
egész dolgozó nép kezében van az 
államhatalom. A dolgozó embernek 
ma a gazdasági, társadalmi, politikai 
életben döntő súlya van. — Közvet­
len irányítója lett az állam életének, 
— igy irányításában gondoskodni 
kíván az Evangélium szociális 
tanításának megvalósításáról is, 
hogy a dolgozó ember mellett 
érvényesüljön a Justitia, az igaz­
ságosság elve, a társadalmi beren­
dezkedés biztos alapja.

Mindszenthy megkísérelte a katho- 
likus egyházat akként szerepeltetni,

A Magyar Dolgozók Pártja szarvasi 
szervezete fölismerte ennek jelentő­
ségét és javaslatot terjesztett elő a 
községi Népi Bizottság, illetve a párt- 
közi értekezlet elé, melynek érteimé­
ben minden tanyai kerületben, kivéve 
az I-ső kerületet, mely lélelekszám- 
ban kicsiny és a községhez közel 
esik, 7 tagú népi bizottságot kell

támogatására az OKISz Szegeden is 
megnyitotta kirendeltségét, amely a 
Szeged és a körzetéhez tartozó kis­
iparosság rendelkezésére áll. Majdnem 
gyári áron jutnak a kisiparosok pa­
pír, textil, bőr és vegyi árukhoz; de 
újabb cikkek bevezetésére is sor kerül.

A szarvasi Népi Bizottság dec. 20- 
án tartott ülésén Kolompár Pál a 
MDP szarvasi szervezetének titkára 
javasolta : a Népi Bizottság fordul­
jon felirattal az illetékes kormány­
zati szervhez, hogy az aszállyal, 
fagykárral sulytott 15 kát. holdon 
aluli gazdálkodók beszolgáltatási 
kötelezettsége az elemi kár ható­
sági levonása után maradó gabo- 
nabeszolgaltalást pénzértékben fi- 
zeithessék. Tekintve— folytatta Ko­
lompár Pál elvtárs — hogy a 3200 
15 holdon alaü kisparaszt közül, csak

mint amely vissza akarja fordítani 
az elmúlt négy év fej ődését, meg 
akarja újítani a nagybirtok és a 
kapitalizmus hatalmát és meg akarja 
változtatni szövetségrendszerünket.

A széleskörű megnyilatkozások 
bizonyítják, hogy az érsek manővere 
megbukott, mert már a kathoiikus 
papok és hívek is felismerték, hogy 
nem a demokrácia és a katholicizmus 
ellenségei egymásnak, hanem Mind­
szenthy ellensége mindkettőnek.

karácsony van, a béke ünnepe!
A dolgozók demokráciája bizto­

sítja, hogy ez igy legyen. Biztosítja 
és biztosítani fogja a jövőben is 
vele együtt érző papjai krisztust 
igehirdetésének szabadságát, hogy 
megvalósítsuk a béke, a szeretet 
országát — a szocializmust. V.

1845-en kérte az elemi kár megálla­
pítását, kérjük az illetékes kormány? 
zati szervet, hogy az elemi kárjegy­
zékből kimaradtak részére is ugyan­
úgy a pénzbeli beszolgáltatás enge­
délyeztessék.

Továbbá kéri a Népi Bizottság, 
hogy a 15 holdon aluli gazdálkodók, 
akik aszály- és fagykár miatt nem 
tettek eleget beszolgáltatási kötele­
zettségüknek, akadálytalanul őröliet- 
hessenek, és azok is, akinek a feja­
dagjuk nincs teljes egészében meg.

A tanyai kerületekben
felállítják a Népi Bizottságokat

Kisiparos-ankét Szegeden

Az aszállyal sújtott 15 holdon aluli gazdálkodók 
beszolgáltatási kötelezettségüket

pénzben fizethessék
— kéri a szarvasi Népi Bizottság

felállítani. Úgy a községi N'pi Bi­
zottság, mint a pártközi értekezlet 
magáévá tette a javaslatot s azt ha­
tározattá emelte. Egyben kijelölte 
azok tagjait és — értesülésünk sze­
rint — rövidesen megkezdik műkö­
désüket.

Lótolvajok a rendőrség kezén
Beszámoltunk korábban arról a 

fantasztikus lótolvajlásról, ami Csa- 
bacsűdön ez év októberében történt, 
mely alkalommal Katona István 2 
lóvát ismeretlen tettesek éjszakának 
idején elkötöiték.

A Misko'ci rendőrkapitányság a 
tettesek közül a napokban kettőt 
elfogott s a többi cinkostársak kéz- 
reketitése is hamarosan várható.
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Egy taggyűlés tanulságai
Vasárnap este az Árpád-szálló 

nagytermében faggyú 'ésre jöttek ösz- 
sze a Magyar Dolgozók Pártja 
szarvasi szervezetének tagjai, hogy 
megvitassák a pártmunkásokat felül­
vizsgálóbizottságok előterjesztett ja­
vaslatait.

A városi és a járási bizottságok 
összesen 193 pártmunkást vizsgáltak 
felül. Ebből továbbra is pártmunkás­
nak meghagyni 110, páriskolára azaz 
továbbképzésre 20, magasabb funk­
cióba 9, pártmunkásigazolvány el­
vonását 11 tagtól, tagjelöltté minő­
síteni 15, a párttagjai sorából eltá­
volítani 28 tagot javasolt a bizott­
ság.

Na már mindenki előtt 
világosan áll:

Olyan pártnak, amelyik nem ki­
sebb feladatokat tár maga elé, 
mint a kapitalizmus megdöntését,, 
a kizsákmányolás megszüntetését 
a szocialistatársadalom felépítését, 
amelyik igényt tart arra, hogy 
ezeknek a feladatoknak a megol­
dásában vezesse a dolgozók har­
cát, olyan párttagokra van szük­
ség, akik a feladatok megoldásá­
ban tevőlegesen ki is veszik részü­
ket.

A párthoz való tartozás 
> hirdetése

egymagában még senkit sem tesz 
kommunistává. Mint ahogy az egyes 
ember értékét sem az dönti el, hogy 
ő mit tart magáról, hanem az, hogy 
milyen munkát végez, éppen úgy 
nem az a jó kommunista, aki ezt csak 
hirdeti magáról, hanem az, akit mun­
kája érdemesít erre a megtisztelő 
címre. „Minél kevesebb felfújt for­
radalmi frázis, minél több hétköz­
napi tett!”. Ezt a lenini mondást 
kell mindig a kommunistáknak szem- 
előít tartani.

Ezeket a szempontokat
huzfá alá az előadó, mielőtt a felül­
vizsgálóbizottság javaslatainak ismer­
tetésére került volna a sor. Hatalmas 
taps kisérte a javaslatokat előterjesz­
tő elvtárs szavait, amikor Medvegy 
Mihály elvtársnak, valamint fiának, 
és Hóbely Jánosnak s a többi hat elv­
társnak a nevét olvasta fel, akiket 
magasabb funkciókba javasolt a felül- 
vizsgálóbizoltság. Bizonyítja ez, hogy 
a bizottság jól választott.

További kizárási javaslatok
következnek: „Kapitalista beállított­
ságú ... gazdagokat véd ...”

„Az államháztartást károsítja meg, 
mert üzemen kívül dolgoztai mun­
kásokat, akikre vonatkozóan a szük­
séges bejelentéseket nem teszi meg..."

És a föntiekhez hasonló indoklá­
sok hallatára a néhány spekuláns, 
karrierista, látva, hogy veszteit ügye 
van és tovább nem lesz módja, hogy 
céljai érdekében a pártot felhasznál­
ja, hát legalább utoljára ártsanak a 
pártnak. Keltsünk zavart. Tévesszük 
meg a tagság zö nét. Fordítsuk 
szembe a párttal a becsületes dol­
gozókat — gondolták magukban. 
Hiszen ez is a mi érdekeinket szol­
gálja, így gondolkodott Emészt Mi­

hály, Székely Tibor és még egy né- 
hányan. Mert vájjon nem-e ezt bi­
zonyította, amikor nem is igyekez­
tek, hogy védekezésül valamit is 
felhozzanak, hanem rágalmazták a 
pártot, a felülvizsgálóbizottságokat. 
De igen ezt bizonyította viselkedé­
sük és még inkább aláhúzta a bi­
zottság javaslatát, azt, hogy: nem 
valók a Magyar Dolgozók Pártja 
tagjai sorába.

Persze ma már a párttagságot
demagógiával, frázisokkal megtévesz­
teni nem lehet. S így természetes, 
hogy a taggyűlés a bizottság javas­
latát határozattá emelte. Mert a párt 
csak abban az esetben tudja a mun­
kásosztály harcát vezetni — szögezi 
le Lenin — ha.., tagjait az

akarat egysége, a cselekvés egysét», 
forrasztja össze. '

A tagjelöltté minősítettek közül
Szabó József vasúti főtisztet 
Kérdezzük: Hogyan fogadta a 
gyűlés határozatát?

— Megköszönöm a pártnak, h w 
bizalommal van irántam, hogy mó­
dot nyújt ahhoz, hogv pófoib ssám 
azokat az elméleti hiányosságokat 
amelyek feltétlenül szükségesek,'hogy 
a munkásosztály élcsapatának :a oj 
lehessek. S ebbőlerőí merítettem a 
további harcokhoz, küzdelmekhez 
amelyekhez előttünk állnak.

íme, aki a Politikai Bizottság ha. 
tározatát megértette és világosan 
áll előtte a felülvizsgálás jelentté"» 

Vonjuk le a tanulságokat e fali 
gyűlés lefolyásáról: a jó tapasztala­
tokat értékesítsük, a hiányosságokat 
a jövőben pedig küszöböljük k;.

W

Építenek Csobacsűd parasztjai

Majd
a kizárási javaslatok ismertésére ke­
rült a sor: Székely Andor párttagot 
a bizottság a párt tagjai sorából való 
kizárásra javasolj . Indoklás : A múlt­
ban nyilvánosház tulajdonosa ; 
minden lépését üzleti szellem hatja 
át, a pártot is e célok elérésére 
igyekszik felhasználni,..

Peterdy Pált szintén kizárásra ja­
vasol a bizottság. Indoklás: A Vitézi 
szék tagja volt, 1944-ben Szegeden 
deportált-század parancsnoka s mint 
ilyen részese volt a védtelenek meg­
hurcoltatásának ...

A községháza tanácstermében fo­
lyik a beszéd. A képviselőtestület 
ülésezik. A nagvbirtosok igája alól 
felszabadult parasztok ültek össze, 
hogy meghányják-vessék: hányadán 
áll a falu. Mit kellene legsürgőseb­
ben megcsinálni, hogyan, mi módon 
lehetne a 3091 lelket számláló falut 
épiteni-fejleszleni.

- Óit Áll -
mondja az egyik volt uradalmi cse­
léd— az 1943-ban megkezdett orvos­
lakás építésének kérdése Megkezdték, 
de — mint mindent, ami a nép ér­
dekeit volt hivatva szolgálni — ab­
bahagyták. Valamit csinálni kéne, 
hogy a falu népének egészségére 
őrködő ember megfelelő lakást kapjon 
és megfelelő orvosi rendelőt, hogy 
munkáját jól el is ludja végezni,

— Ott áll a kuilúrház — mondja 
egy másik — bővíteni, szépíteni ké­
ne. Rendbe kellene hozni a templo­
mot is.

Gond terheli a jövőt 
rendező parasztokat.

Kicsiny a köj-ség. S így persze nem 
könnyű a bevételeket jól és észsze­
rűen beosztani úgy, hogy az egysé­
ges országos terv célkitűzéseibe be­
illeszthető legyen.

forint körül mozog. És az orvoslakás 
ma már felvan építve, (amelyhez 

! Csabacsfid dolgozói ingyenes munká­
val járultak hozzá közvetlenül), ma­
holnap teljesen kész és Csabacsfid 
népének rendelkezésére áll modern 
orvosi rendelő. A kuítúrháznak me­
szelés híja, a templom teljesen red- 
behozva, kiszépítve várja híveit min­
dennap. Tavasszal pedig járdát fog­
nak építeni. Az úri világ mind ezt 
nem tartotta szükségesnek. Az „urak­
nak“ nem volt fontos a nép gondja- 
baja.

Nem siránkoznak,
hanem törődnek saját dolgaikkal, 
dolgoznak — építik a kicsiny köz^ 
séget? Ezt bizonyltja az is, hogy az 
ősz folyamán földmivesszövetkezetük 
10 ezer forint értékű mezőgazdasági 
gépeket kapott a MOSZK-tól — jó 
munkájáért. De érthető is, hogy nem 
siránkoznak: amit építenek a saját­
juké. S az ilyenek a segítséget is 
megérdemlik.

És megbeszélték 
a dolgokat.

Laukó György a kommunista főjegyző 
aki a felszabadulás óta irányítja a 
község életét, javaslatot tesz • Fordul­
jon a képviselőtestület a kormányhoz 
államsegélyért. így is lett. És a régi 
probléma megoldódott, öt évvel eze­
lőtt a Horthyék államhatalma köl-
AShzn!L,ámlt -hozzá az Ofvoslakás 
építéséhez, ami persze dugába is dőlt 
A magyar nép kormánya nem köl­
csönnel, hanem — segéllyel limit 
hozzá Csabacsfid problémáinak meg­
oldásához. A segély közel 200 P7pr

ÁLLAMOSÍTJÁK
az országutak egyrészéf
Január I-éve! az országutak egy- 

részét államosílják. A közlekedésügyi 
minisztérium jövőévi költségvetésé­
ben 65 millió forinttal szerepel az 
országutak karbantartása. Teljesen 
rendbehozzák a Miskolc-Debrecen, a 
Kecskemét-Békéscsaba, a Debrecen- 
Szeged, Dombovár-Nagykanizsa stb 
útvonalakat. Egyébként az ország 33 
ezer kilométernyi országú íját iÖ53 
végéig fokozatosan álianositják.

Adakozz a mentőknek

— téged is érhet baleset

SZŐLŐSGAZDÁK •
figyelem!
Ha garanciaképe« fojtiizto szép 
t’Slűt é* jó bort akar termelni, 
Ültessen Államilag 
ellenőrzött és engedélyezel 
• zőlóollvóny telepemről. 
Árjegyzéket díjtalanul küld:

MAGYARI ANDRÁS, ABASÁR.
697 Aba-tér 38» *,öm.
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hientlszfcietek

, Az evangélikus ótemptomban karéc-n-y 
! első napján magyar, az újtemplombm tát
1 isieniisz’e’etei tartanak. Karácsony más­

napján ótemptomban tó!, az újtemp'ombaa 
magyar nyelvű istentiszteletet és úrvac-nra 
osztást tartanak. Az istentiszteletek 9 óra- 
kor kezdődnek.

Rómákat, templomban: Karácsonyitor 
éjféli mise, 6 órakor pásztorok m:-c:e s, 
és 9 órakor csendes mise, 10 órakor szent 
beszéd, nagymise, fél 12 órakor c-'endes 
mrse. Délután 4 órakor vecsernye. Vasár­
nap 8 és 9 órakor csendes mise, 10 órakor 
szent beszéd, nagymise. Délután 4 órakor 
ájtatosság.

— Esküvő. Simon K ára közép­
iskolai tanár és Oitvai Ferenc Csa- 
nád vármegye fölévé!túrosa december 
29-én fél 12 órakor tartják esküvő­
jüket a rőm. kát. templomban. (Min­
den külön értesítés helyeit.)

— Béke-bál. A Magyar Dolgozók 
Pártja szarvasi szervezete dec. 25-én, 
karácsony első napján az Árpád- 
szálló dísztermében magyszahású bé­
ke bált rendez. Belépődíj: tánc jegy
2 forint, mamáknak 1 forint. Zenét 
a Falusi jazz-zenekar szolgáltatja. A 
bál iránt városszerte nagy az édekiö- 
dés.

— Könyvelői tanfolyam. A ma­
gánalkalmazottak szakszervezete kez­
dő könyvelői tanfolyamot indít. Jelent­
kezni lehet Lapis György titkárnál 
és Krá'ik Mária karlársnőnél ja­
nuár 5-ig.

— Felhívás. A Független Kisgazda- 
párt Szarvasi Szerveszete felhívja 
tagjai figyelmét, hogy a Kisgazdapárt 
újjászervezésével kapcsodban min­
den egyes kisgazdapárti tag 1949. 
évi január hó 10-ig saját érdekében 
feltétlenül jelenjen meg a Kisgazda- 
párt helyi szervezetében. Vezetőség.

- Értesítés. A Szarvasi Központi 
Szeszfőző szövetkezet értesíti tagjait, 
hogy tagsági könyvecskékre kedvez­
ményesen pálinkát lehet kapni.

Az igazgatóság.
. — Szilveszter eit, A IV. sz. ált.
Állami iskola Vili. oszt. növendékei 
f. évi december 30-án d. u 4 órakor 
az Árvaház dísztermében szilveszteri 
móka-estet rendez, az érdeklődőket 
ezúton hívja meg a Vili. Osztály.

Helyben ég vidékre utarznn

Krirsón bérautóján
, .Kie"y®lm®6’ 0,esó *• üzembiztos.
Érdeklődni: ifi. PUESOVSZKI PÁL
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Nem állnak már 
st kulák pitvarában

AHg törölte le a kis Dankó Miksa szájáról az anyateiet máris a zöldnársif 
selymes legelőin pelyhes libát őrzött, majd kis házuk ablaka elé állt egy kocsi Miska 
a «reg yába került s ment kanásznak s a kulák istálójában 3 kor ébredt a lovakkal 
tehenekkel A földre,ornuor sok volt Szarvason a Dankó Mihály és így nem nyerte men 
a Pó -sa pert, nem mertek neki lépésekkel földet !gy járt a Medvagy a Hó bel a! 
egész járás sok földreéhes; parasztja Kubikos, napszámos, béres, alkalmi fullajtár maradt. 
A K szeiy Györgyök, a Szűcs Zsigák Öcsödön, Lángék ott a Huny* és a kondorost 
futáron, a szentandrasi Farkasok, basa paraszti vigyorral löktek nekik őtödös hatódój 
kukoricát.

T étek az ország és hozzánk jöttök „-óra, paprikára keresni« mffentek rájuk a 
basaparasztok. Kitárták zsirpimás karjukat • Van itt föld gyertek, jó nektek a bm-es 
vacoz. minek nektek az újgazda élet. Mivel szántotok ? Tán a körmötökkel ? Kiad 
neki« hiteit? - mart a pénz itt van nálunk a tiszta szobában, a ládafiában. Ott álltak 
valamennyien a ku ák pitvarában, hogy eladják erejüket.

Au gusztus 19-ére vi rradóra
?. nagygazdák ninesteient őrlő nyarára 
jött a fagyorkán. Kecskeméten a dol­
gozók vezérének szavára megmozdult 
az alvó szarvasi, öcsödi, kondorosi, 
csahacsűdi föld Hullottak a zsellérek 
béresek kezéről a kuiák bilincsek s 
a pitvarból e indultak a Dankó Ml- 
háíyok, Rózsa Ilonák, Farkas Bélák, 
jantyík Istvánok újbérlőnek.

Az egykori libapásztor Dankó 
Miska nagy gondolt vett a vál­
lára, 880 hold „baját, keservét“. 
Szeletelt a gondból, munkából Med- 
vegynek, Vidának, Ridegnek. Földet 
kapunk, mindnyájan magunk útján 
járunk, úgy ahogy 45-ben „csinál­
ták" a Jurenák, a Horvátka és a 
Kacskovics majorban — mondották 
a rövidlátók.

— Ne lépjetek az urak fö'djére, 
bajotok lesz, repült feléjük a kulákok 
„édes“ szólama. 25 fehér kenyérre 
éhesnek gyenge volt a gerince és 
„visszalépett“ a tegnapi nyomora, 
kuckójába. De a többi, Dankó 
szavára az egyéni út helyett a közös 
s a táblás gazdálkodás útját válasz­
totta.

Dudás Mihály elvtárs
18-r d magával, lyukas cipőben, mad­
zaggal kötött, agyonfohozott kabá­
tokkal érkezett meg az új élet föld­
jére a Sziráczky birtokra. Utánuk 
alig egy óra múlva már kanyarodtak 
zakatolva a traktorok „bukott a föld, 
hul'otr a mag“ először vetettek sza­
badon. Bent az istáióban meg nem 
parancsra itatták a lovat, vitték az 
izeket és mérték a pirosszemű ten­
gerit a hízóknak. így nőtt a táblás 
erő a Kondacs, a Machan földjén is. 
Egyiken 83 holdból 7 hold, a má­
sik 41 holdjából 5 hóid felszántva. 
S ma már hangoszöld a búzájuk s 
a fölszántott rögök fehér suba alatt 
pihennek.

Uh'jarék, Bakulyáék kötözték, ápol­
ták Machan halálraítélt gyümölcsfáit 
és földelték a szőlővenyigét. Pattogott 
a há'ukon a novemberi eső. pacallá 
áztak; 5 kilós sarak ragadtak hár­
tyavékony bakancs talpukra, de csi­
nálták, parancs nélkül, úgy maguk 
módján, ahogy azt Dankó Mihállyal 
megálmodták.

— Nem megy ez a közös munka, 
közös lónak túrós a háta, súgták a 
csabai úton, a középbalom táján a 
subában sunyító parasztbárók. A 
szavak nem sebeztek, hanem mun­
kára serkentettek.

Dankóék, Czigtéczkiék, Uhljarék,

Kitűnő minőségű saját termésű

"’BOROK
ÍS MUST

4.-forinttól
literenként kaphatók '■ Sza­
badság.út 183 Schreiber-ház

Ridegék munkát vittek, szorgalmat 
s a föld náluk nem öncél, hanem 
eszköz, hogy minél többet „hozza­
nak* ki belőle a közösségnek.

Zöldet „az új életük"
és a kulákoktól szabadult „szolga­
legények“ azóta már megtalálták a 
saját „bankjukat“, ahol a szabad 
ország ad nekik pénzt s utána men­
nek termelési szerződést kötni, cukor­
borsóra, répára, napraforgóra. A 
halásztelki egykori Weiczner földön 
pedig kertészetet teremtenek.

Az öcsödi Gyiger puszta
46 holdján Farkas Bála és 10 sza­
bad paraszt munkája nyomán erő-

Az ártézi kút friss vize is vigabban 
csobog a Munkás O thon sarkán, 
amióta bent a sárgafalu ház nagy­
szobájában a cipészpangli köröl ülő 
20 boldog segéd közölt megjent 
őszülő hajával Litauszki György ci­
pészmester. Éppen serceg a toll a 
kezében : hitelt igényel 15 ezer forint 
„begyújtó pénzt“.

Litauszki György nagy

utat tett meg
még eljutott idáig. 1031 óta „önálló*. 
Állta a vihart 54 társával a tőke 
korbácsa alatt.

Sokszor beszélt Litauszki elvtárs 
Szirony Pállal: fogjunk össze. A 
felszabadulás után egyedüi Inr- 
harcoit a cipészipari szakosztály 
ülésen : a szövetkezésért. S most ő 
is megérkezett. Hozta a balkaros 
Singer varrógépét, kis szerszámait. 
Iparengedélye az egyéni út iránytűje 
a közösségbe torkollott.

Körülötte nö a termés:
ebben a hónapban 200 pár cipőt 
formáztak és újabb 200 pár már 
kivan utalva és újév után az első 
reggelen már dolgoznak újra.

Litauszki György cipészmester ott 
van ahol a dolgozók kezében a bőr­
remekek hada piken. Ahol nincs se­
lejt, mint a szétszórtan élő kisiparo­
sok tenyérnyi műhelyében.

Va’amikor Litauszki elvtárs is a 
többivel együtt 200 pár cipőből 
„elfaragott* 20 párat. Hány ezer 
kisiparos seper ki így műhelyéből 
évente sok-sokezer forintot.

södik a táblás gazdálkodás ereje. 
Megkötötték egymás között a táblás­
szerződést, ott van a zsebükben 
paraszti szálkás betűvel felírva a 
munkanorma.

303 holdon pedig a Cserhalomtól 
az egvkori Pecz „vagyonig* apró 
csíkok jelzik az öcsödi újtelep Keserű 
parasztjainak „honfoglalását“.

K ondoroson
a fekete föld „birodalmában“ Láng 
és Réthy úri földjén a táblás gazdál­
kodás erejével Jantyík, Lengyel meg 
Nagy Imre vezetésével 10 család 
kapott szárnyra. 26 holdjukon már 
ott bokrosodik a jövőévi kenyér zá­
loga. A dolgozó parasztok „vas“ 
tersvérei a szarvasi gépállomás trak­
torai ide is „kivágtattak*. A 30-as 
Hoffher fölszántotta földjüket ott, ahol 
többé nem sommások, hanem egye­
nes derekú bérlők, akik maguk dön­
tenek, hogy a táblás földjükbe hány 
holdon kössenek termelési szerződést.

Csabacsti dim
paraszt asszony Csontosné Rózsa 
Ilona a táblás élparaszt. A paraszt­
éi uló Kiszely, szorhalmi béresnyúzó

A termelés füzében
együtt halad Litauszki György az 
„öreg“ szövetkezőkkel és most üzen 
azoknak a kisiparosoknak, akik még 
egyéni utat járnak: jöjjenek velünk 
és hozzák magukkal az egyetlen 
értéket — a munkát.

Azóta már tiz vásáron jártak. Elő­
ször a toló kocsin alig 10 pár cipő 
lebegett s most már 120 pár cipő 
„szalad, ki a piacra és a „kócosok“ 
álf ák a „sarat“ és LiR”szki György 
a „kócosokkal" utat jBuiat a boldo­
guláshoz — a szocialista termelés 
felé !

Kellemes karácsonyi ünnepeket 
kiván a Szarvasi Újság szerkesz­
tősége és kiadóhivatala minden 
előfizetőjének, olvasójának és 
hirdetőjének.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok és ismerősök, 

akik felejthetetlen jó édesanyánk

özv. BÁTOR JÁNOSNÉ
tz. FABÓ MÁRIA

temetésén rész tvettek és azzal nagy 
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, 
ezúton fogadják hálás kőszönetiinket. 

Szarvas, 1948 december 16-án.
Gyászoló gyermekei 

és unokái.

Terjeszd a Szarvasi U jságot I

KARÁCSONYI AJÁNDÉKUL VÁSÁROLHATÓK!

Villamossági háztartási cikkek
villanyosatok, Fezsók, hőpárnák, csatlakozó vezetékek
6 havi külcsöndl) mellett kaphatók

a SZARVASI VILLANYTELEPEN

Litauszki György
utal mutat

barlangjába nyolcán vannak. Nagy 
dolog. Asszony áll az élen. 0‘f, ahol 
Katona Miska alig 23 éves, Kiszely 
meg Janecskó Pál világéletükben 
ekeszarva mellett voltak és maguk 
választották. Bíztak és bíznak Cson­
tosné erős asszonyi karjában. Az 
asszony szivét, lelkét vetette be a 
13 holdas búzaparcellába s az egész 
földet sebezve szívja a téli fagy. 
Csontosné most azon töri a fejét 
miután „megcsinálta“ a birtok terme­
lési ütemtervét, mennyi dinnyére, 
cirokra, répára, napraforgóra kösse 
le a táblás birtokot.

A zúzmorós tanyai fák
az új bérleteken mint élő karácsony­
fák ragyognak. Az urak, a gangos 
parasztok egykori dűlőútjait új pa­
raszti lábak tapossák. Az út még 
göröngyös és nagyon keskeny, néhol 
szakadékokkal teli. A táblás parasz­
tok körül örvénylik a szó-beszéd, 
pletyka óceánja. A csendes határ új 
táblásán művelt földjei az egész 
járásban a szocialista kikelet fecskéi, 
ahol az új élet már bokorba nö és 
fölszántva várja a tavaszi munkacsata 
indulóját... ,

Kellemes karácsonyi ünnepeket kiván 
vevőinek és rendelőinek

a „Szikra" villamossági vállalat
Székely László

Békekarácsony 
— Békefény

A fasiszta háború megrongálta 
Szarvas villanyhálózatát is. Min­
den erőt megfeszítettek ugyan a 
szarvasi villany telep dolgozói, hogy 
a háborús pusztításokat rendbe­
hozzák. Garat fános. Mrsan Já­
nos, Litavecz Pál és Síndely János 
mihelyt a háború vihara elvonult 
Szarvas felett, rögvest hozzáláttak 
és minden ellenszolgáltatás nélkül 
hosszú hónapokon át fáradoztak, 
hogy községünk lakossága minél 
hamarább fényhez fusson. Meg is 
lett ennek a munkának az ered­
ménye: a lakásokban 1945 júniu­
sában felragyogott a villanyfény és 
az utcákon 236 égő gyulladt fel.

Az áldozatok ellenére azonban 
még ez év novemberéig még min­
dig voltak háborús nyomok, még 
mindig voltak hiányosságok a köz­
világítás terén. Ennek teljes kikü­
szöbölésére, közvilágításunk a bé- 
keszinvonalra való emelése érde­
kében november elején a Magyar 
Dolgozók Pártja szarvasi szerve­
zete javaslatot lett a Népi Bizott­
ságnak, amely a javaslatot ma­
gáévá is tette. S ennek alapján 
november 27-én a község elöljáró­
sága értesítene a szarvasi villany­
telepet, hogy hajtsa végre a MDP 
javaslata értelmében létreptt ha­
tározatot.

A oillanyíelep dolgozói megér­
tették ennek fontosságát és fárad­
ságot nem kiméivé — esőben s 
majd pedig kemény hidegben vé­
gezték a munkát, hogy karácsony 
estéjén Szarvas dolgozói a béke­
beli közvilágítást élvezzék.

A kemény, kitartó munkának, 
meg is lett az eredménye. És ka­
rácsony estéjén 236 égő helyet 486 
égő ragyogja be a község utcáit.

A Magyar Dolgozók Pártja irá­
nyítása és a dolgozók erőfeszítése, 
mint minden téren, itt is meghozta 
az eredményi és karácsony estéjén 
békefényben ragyognak Szarvas 
utcái.

ifj. Molcsán fános.
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BÚTORÁT
Tömörkényinél vásárolja
hálószobák 1800 Frt-tól,

7 drb-os kombinált szoba 3750 Ft

SPORT
Töilx László

szakosztály vezető nyilatkozata:
Az őszi labdarúgó szezon befeje­

ződött és játékosaink 1949 január 
hó 15-ig megérdemelt téli szabad­
ságra mentek, hogy kipihenjék a 
nyári és őszi nehéz bajnoki mérkő­
zések fáradalmait. Remélem tavasszal 
sok-sok örömet fognak játékosaink 
a szurkolóinknak szerezni, azzal, 
hogy a tavaszi nehéz mérkőzéseinket 
is példás fegyelemmel és szlvvel- 
léllekkel fogják végigküzdeni. Bár 
rendkívül súlyos anyagi nehézségek­
kel kell megbirkóznunk mégis bízom 
benne, hogy a vezetőség mindent 
elfog követni, hogy egyesületünk 
tovább haladjon a demokratikus népi 
tömegsport fejlesztése érdekében. 
NB Ill-as labdarúgó csapatunk nehéz 
mezőnyben igen nehéz körülmények 
között az 5-ik helyen végzett és 
ezzel a teljesítménnyel remélem, hogy 
Szarvas sporttársadalma is meg van 
elégedve, és a jövőben minden erejével 
támogatni fogja egyesületttnket, hogy 
még szebb eredményeket érjen el.

I. „B“ csapatunk szereplésével — 
egy pár játékostól eltekintve — nem 
vagyok megelégedve, de remélem, 
hogy ezek a játékosok tavasszal 
sportszerű magaviseleitikkcl és igye­
kezetükkel kárpótolni fogják őszi 
gyengébb szereplésüket. Ezúton kívá­
nok az egyesület vezetőinek és ösz- 
szes játékosainak, valamint a magam 
nevében kellemes és boldog kará­
csonyi ünnepeket összes sportszerető 
barátainknak és szurkolóinknak.

Labdarugó játékvezetői tanfolyam.
Január hóban újabb játékvezető­

képző tanfolyam kezdődik közsé­
günkben. Jelentkezők bővebb felvi­
lágosítást kaphatnak Tóth László 
Vasas S. E. intézőnél. (Ungár-féle 
texiilkereskedés.)

Evangélikus
énekeskönyvet

vegyen ön is
Karácsonyra ajándékai

szeretteinek
Kapható : Müller
könyvkereskedésbe* 

MINDENFÉLE KIVITELBEN

TRAKTOR
autó, motorkerékpár, 
hengerfúrás, csiszolás, 
dugattyúzás és

heggesztés
KRAKSOVICS

gépműhely, Gazdakör

I

Magyarországi Szlovákok 
Demokratikus Szövetségének 

el§ő kongresszusa
A Magyarországi Szlovákok De­

mokratikus Szövetségének első kong­
resszusa vasárnap ült össze Buda­
pesten. A magyar kormányt Losonczi 
Géza államtitkár, a csehszlovák kö­
vetet pedig dr. Bújna követségi taná­
csos képviselte.

Losonczi Géza a Szövetség fela­
datai között megemlítette, hogy el­
sősorban a szlovákság kulfúrális fej­
lődését kell biztosítani, továbbá ápol­
ni a magyar és szlovák dolgozók 
egységének és sorsközösségének tu­
datát. Az államtitkár hangsúlyozta: 
a magyar demokrácia fejlődésének 
eredményeképpe napirendre tűz­
hettük a magyar-csehszlovák vi­
szony megjavítását, ezért örömmel 
üdvözlöm a szövetség megalakulását.

Dr. Bújna a Szövetség megalaku­
lásában újabb biztosítékát üdvözölte 
a két nép barátsága szorosabbra vá­
lásának.

A MDP nevében Kovács Zoltán 
üdvözölte a kongresszust. A felszóla­
lások és válaszadás után megválasz­
tották a tisztikart. Főtitkár Boldoczki 
János. A szarvasi szlovákok képvise­
letében a központ vezetőség tagjává 
Rétfalvi György, a Kisgazdapárt el­
nökét választották meg.

A város legfőbb útvonalán 
egy nagyon forgalmas

kocsma házzal 
együtt és a város központjában- 
egy új, egészen modern 
beköltözhető

3 szobás lakóház
Békéscsabán eladó

Felvilágosítást nyújt: dr. Varga 
Géza békéscsabai ügyvéd. Szent 
István-tér 9. szám. Telefon : 48 
és 253.

ÖN 1$ LEPJE HEG CSALÁDJÁT
KARÁCSONYRA RÁDIÓVAL

Újtipusú Orion, Symens és Néprádió 
6—9 és 12 havi részletre

nagyválasztékban Szikránál
TEKINTSE MEG RAKTÁRUNKAT!

FILMSZÍNHÁZAK
Előadások kezdete: 
hétköznap 5 és 7 kor

M Ü S O R A. ; Vosór- és ünnepnapokon 
-------------------------------- fél 2, fél 4, fél é, fél 6-kor

Kossuth ~Mozgó
Telefon izém 30

TáncsicS'Mozgó
Telefon szám 33

Dec. 25-én szombaton, 26 én vasárnap és 
28-án hétfőn ilyen Amerika... igazi arca . 
Ezt mutatja, a legujjabb orosz irodalom 

remekműve, az

Orosz kérdés
Millióknak készült. . . Milliós film. 

Kiég: Gyereket hozott a gólya ÚMFI híradó.
Dec. 28-án kedden, í9-én szerdán és 80-án 
csütörtökön Dosztojevszkij világhírű regé­
nye francia filmen, a legnevesebb francia 

szereplőkkel, címe:

Bűn és 
bűnhedés

Fósz.! Harry Baur, Pierre Blanchar és 
Madeallne Ozeray. Kiég : Orosz híradó 
______Taimíri tó és UMFI hiradó. ’

J 0 NI FigyelemI J ö NI

Mr. Verdeux

Dec. 25-én szombaton, 26-án vasárnap és 
27-én hétfőn a legszebb erosz film, time:

Győzelmes
visszatérés

Kiséró műsorban az új M. F. I. hiradó.

Dec. 29 én szerdán, 30-án csütörtökön és 
31-én pénteken kerül bemutatásra egy 

nagy FRANCIA film, címe:

Pique Dame
Kiséró műsor: Tudomány és Technika.

JÖN1 Figyelem! J 0 NI

A várvavárt legújabb MAGYAR film 
elme: a

Talpalattnyi föld

RÁDIÓK
kaphatók:

Slojchónál
Piac-tér. Kertelik» Iskola.

Népszuper rédlo is kapható.

OROSZ KÉRDÉS
na?ySzarvas moziiátogató kőzőnséo 

érdeklődéssel várja a karác-'onvi Vnev 
kel: a Kossuth mozgóban ekkor kerül hT 
mutatásra Szemjonov színművének fiWi 
tozata az „OROSZ KÉRDÉS" '

Harry Smith amerikai újságírót Moszk 
vában küldik tanulmányútra és megbíz«* 
egy könyv megírásával az oroszokról A 
könyvnek azonban a főnök megbi/átáivi 
olyannak kell lennie, amilyennek Wa S'reei 
urai fel akarják tüntetni az oroszokat 
Garry Smith már nem először jár Orosz,-r' 
szágban és nem viszi rá a lelkiismeret hoz»" 
valótlanságokat írjon, és becsületesen mez 
írja, hogy az oroszok nem akarna« háhq,|," 
rendes, becsületes emberek, kü'onhík 
mint az ő gazdái.

A könyvvel kapcsolatos botrányok kőzet, 
kéziében, és főleg anyagi helyzetének -Í+ 
ingába következtében, fe'esége Je^sv é 
hagyja Henryit. Titkárnője, Mag, aki 
ségere volt a könyv becsületes megírataná' 
más álláshoz jut. Vőlegénye a kedr-s' 
iszákos Bob Murphy, pénzért olyan metélt 
vállalkozásba bocsátkozik, amely az élté­
be kerül. Harry Smith nem bánta "meg" 
hogy őszintén megírta oroszországi ti- 
pasztalataií Bátran kiáll az Amerikas: er.es 
Tevékenységet vizsgáló bizottság elé is

APRÓHIRDETÉSEK
Follák-féle piactér! üzletház. Mohi A fáit 

11. 87 számú ház eladó. Felvilágosítást ti 
Gtrő ügyvéd ;*j

111. kei 346 alatt egy újszánkő és her», 
péva eladó ígg

Garay Jánosáé II. kér 154 számú kitt 
eladó Azonnal beköltözhető 4és

Kurilla Gellértnek Décsen VI. külker. 190 
eladó gelaórendfi kovécsmúheiyfelszereks. 
egy drb tenyésztésre alkalmas í éves bika. 
8 hónapos kancacsíkó, 4 drb hathetes maisé,
egy drb hasaskoca. é«8

11. kér. 191 az ház eladó. 699
Sürgősen eladó egy másféltenaás Ford 

teherautó Minden eJogadható árén Érdek­
lődni Tóth István aszta os Békésszeutaadrái

790
IV. kerület 75:1, számú újház kedvező fi­

zetéssel eladó 701
Eladó III. 432 tz ház. Értesítést ad Dávid 

ügyvéd. 702
Susoiina árpa és buzaszaima eladó érdek- 

iődnl IV. belkar. 4i8_______________ 703
VII kker 383 sz, alatt. 24 lóerős Hotter - 

traktor eladó. 7P4
Üzlethelyiség I kér 8 szám alatt kiadó, 

Érdeklődni Benke cukrásznál 705
Érdtk- 

704
Egy női Singer varrógép eladó, 

íődni sz újságpavíllonha Piactér

&zama$i Qipiiq
A járás dolgozóinak hetllapj*. 

Szerkeszti:
CSEREI PÁL 

Felelős szerkesztő és kiadó: 
KOLLÁR MIHÁLY.

Szerkeettöeéj 4e kiadóhirstal 
Szarra*, ö. Szabadszjf-ót 115|2. TalsiaewAs* •-

Nyomatott Malmos Károlyné könyvnyom­
dájában Szarvason.

Gumicsizmáját
no-essorcipojet 
csak gumijavífóvol
JAVÍTTASSA

ELSŐ SZARVASI 
GUMIVULKANIZÁLÓ-ÜZEM

Kessu<h-tér 47. (vo t r. kát. iskola 
pincehelyiségében. 452

Egy 3+1-es TELEFUNKEN

rádió eladó
Érdeklődni a Malmos-nyomdában.


